

delkezett, hogy a két tudományterület, a régészet és a térképészet kapcsolatáról, problémáiról és a régészeti térképésznél elterjedéséről megírja diplomamunkáját. A dolgozat harmadik fejezetében részletesen ismerteti a feltárás menetét, a kartográfiai dokumentálást, majd a feltárás kartográfiai anyagának térinformatikai adatbázisba szervezését. Egy valós probléma megoldásán keresztül mutatja be a régészetben is felhasználható szoftvereket. A további fejezetekben összefoglalást ad a régészetről, mint szakterületről, a régészet szervezeti felépítéséről, a fontosabb országos intézményekről. A diplomamunka a későbbiekben a régészeti térképkészítéshez oktatási anyagként is felhasználható lehet.

Az elkészült diplomamunkák minden érdeklődő számára megtekinthetők a Térképtudományi tanszék Könyvtárában.

A végzős hallgatóknak ezúton is gratulálunk, és további sikereket kívánunk a munkában és az életben.

Verebiné Fehér Katalin



EMT KONFERENCIA CSÍKSOMLYÓN

Az Erdélyi Magyar Műszaki Tudományos Társaság (EMT) Földmérési Szakosztálya 2003. június 20–21-én kétnapos konferenciát szervezett Csíksomlyón, a csíksomlyói kegytemplom szomszédságában lévő Jakab Antal Tanulmányi Házban.

A konferencia fő témakörei a következők voltak: korszerű geodéziai technikák és technológiák (geoinformatika, információs társadalom, műholdgeodézia, távérzékelés stb.), továbbá szakemberképzés és továbbképzés.

A résztvevők száma jóval meghaladta a százat, s ennek felét az anyaországi résztvevők tették ki.

A plenáris ülés során az EMT Földmérési Szakosztálya által alapított „Fő geodéta” elismerésben három kolléga részesült.

A hazai földügyi szakigazgatás vezetője, egyúttal az MFTTT elnöke a következő, meleg hangú levélben köszöntötte a rendezvényt. A köszöntőt Hodobay-Böröcz András osztályvezető (FVM) adta át a szervezőknek.

„Köszöntő az Erdélyi Magyar Műszaki Tudományos Társaság Földmérő Találkozójára (Csíksomlyó, 2003. június)

Tisztelt Elnök Úr!

Kedves Kollégák, Barátaim!

Nagy tisztelettel és szeretettel köszöntöm az Erdélyi Magyar Műszaki Tudományos Társaság ez évi Föld-

mérő Találkozójának szervezőit, előadóit és minden résztvevőjét.

Köszönöm kedves és megtisztelő meghívásukat, melynek úgysis, mint a Magyar Földmérési, Térképészeti és Távérzékelési Társaság nemrég megválasztott elnöke, úgysis, mint a magyarországi állami földmérés vezetője, és nem utolsósorban, mint földmérőmérnök szakember nagyon szerettem volna eleget tenni. Sajnos minisztériumi feladataim és zsúfolt programjaim miatt nem tudok részt venni a már hagyományosnak mondható találkozójukon, amit – a szakmai szempontokon



Várház a Gyimesi-szorosban (épült 1897-ben)
(fotó: Hodobay-Böröcz András)



A résztvevők egy része (fotó: Hodobay-Böröcz András)



Dr. Márton Gyárfás professzor előadás közben
(Fotó: Hodobay-Böröcz András)



A nyitó plenáris ülés elnöksége; balról jobbra: dr. Szepes András, dr. Lőrinczi Gyula, Hodobay-Böröcz András, dr. Ferencz József, Zsombori Vilmos, Hargita megye tanácselnöke, továbbá az EMT kolozsvári központjának képviselője

túl – azért is nagyon sajnálom, mivel családom anyai ágon erdélyi származású, és számomra mindig szívét melengető – ám sajnos nem túl gyakori – élmény az őseim szülőföldjén tett látogatás. Kényszerű távollmaradásom miatt kérem Elnök úr, Szakosztály Elnök úr és minden résztvevő szíves elnézését és megértését.

A Találkozó programját megismerve, meggyőződhettem arról, hogy szakmai céljaink és problémáink, de a felénk irányuló kihívások is közel azonosak. Éppen ezért nagyon fontos, hogy tapasztalatainkról, az elért eredményeinkről és sikeres programjainkról, projektjeinkről időről-időre informáljuk egymást, ami megerősíthet bennünket elképzeléseink helyességében, és nem utolsó sorban elősegítheti szakmai kapcsolataink erősödését, az együttműködési területek kiszélesítését.

A számítástechnika szélszgyors fejlődése és a térinformatikai rendszerek általános elterjedtsége miatt, mind a gazdasági élet szereplői, mind a helyi önkormányzatok, mind pedig az állami szintű közigazgatás szervezetei igénylik, sőt elvárják szakterületünkől azt, hogy gyorsan és a lehető legjobb minőségben készítsük el a helyhez kötött információk kezelését lehetővé tevő adatbázisokat és a felhasználóbarát szoftvereket. Annak, hogy ezen elvárásnak meg tudjunk felelni, egyik, talán legfontosabb feltétele a magas szintű

szakmai képzés. Közhelynek számít, hogy az egyetemi, főiskolai diplomával elismert, megszerzett tudás "használati értéke" szinten tartás, továbbképzés nélkül néhány év alatt töredékére csökken. Különösen igaz ez a mi szakmánkra. Az, amit manapság »tudásalapú társadalomnak« szokás nevezni, a földmérést, a térinformatikát illetően véres valóság. Csakis a folyamatos képzéssel, a magas szintű posztgraduális oktatással képzelhető el a megfelelés, a lépéstartás, a szakmánkkal szemben támasztott igények kielégítése. Ezért is örülök annak, hogy az idei Földmérő Találkozó középpontjába a szervezők a számítástechnika, a térinformatika és szakemberképzés témáját állították.

Biztos vagyok abban, hogy a mostani Találkozó után mind erdélyi kollégáink, mind pedig az anyaországi földmérő szakemberek értékes, hasznosítható ötletekkel, módszerekkel, tapasztalatokkal gazdagodva térhetnek vissza napi munkájukhoz.

Ehhez kívánok minden résztvevőnek jó munkát, sikeres tanácskozást, és persze az ilyenkor megszokott és szintén nagyon fontos baráti beszélgetéseket, kellemes együttlétet.

Budapest, 2003. június 16.

Apagyai Géza
mb. fősztályvezető
az MFTTT elnöke”

A sikeres tanácskozást egész napos szakmai kirándulás egészítette ki (Gyimesi-hágó és Ojtozi-szoros), és egy kellemes hangulatú baráti vacsora.

(A konferencia részletes ismertetését később közöljük.)

Joó I.



A NEMZETKÖZI TÉRKÉPÉSZETI TÁRSULÁS (ICA) MAGYAR NEMZETI BIZOTTSÁGA, A MAGYAR FÖLDRAJZI TÁRSASÁG ÉS A LÁZÁR DEÁK ALAPÍTVÁNY ÁLTAL MEGRENDEZETT 2003. ÉVI ICA TÉRKÉPRAJZ-PÁLYÁZAT EREDMÉNYEI

2003. május 8-án egy szakemberekből álló zsűri bírálta el az ország 14 településéről beérkezett 81 db munkát, és úgy döntött, hogy a dicséret mellett a következő öt térképrajz képviseli Magyarországot az augusztusban megtartandó nemzetközi versenyen (Durban, Dél-Afrika):

1. Bársony Árpád, 6 éves

Mű címe: „Bárcsak a világ másik felén lakó gyerekek játékait is játszhatnám!”

Tanár: *Bársony Csabáné*

Apor Vilmos Katolikus Főiskola Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium (Zsámbék)

2. Fink Gabriella, 12 éves;

Viszti György, 12 éves

Mű címe: „Őrizzük meg a Földet a jövő nemzedéke számára!”

Tanár: *Witzné Ulrich Anikó*

Béri Balogh Ádám Gimnázium (Tamási)

3. Kázmér Gábor, 10 éves

Mű címe: „Jobb világot a gyermekeknek!”

Tanár: *Takács Ilona*

Általános Iskola (Valkó)

4. Szöllösi Albert, 15 éves;

Suhai Árpád, 16 éves

Mű címe: „A Föld ledobja az életet”

Tanár: *Sztahura János*

Eötvös József Szakképző és Művészeti

Szakközépiskola (Miskolc)

5. Thippavone Nóra, 12 éves;

Lénárt Eszter, 12 éves

Mű címe: „A gyerekeknek ne kelljen dolgozniuk!”

Tanár: *Witzné Ulrich Anikó*

Béri Balogh Ádám Gimnázium (Tamási)

A szép és gondos grafikai kivitelük és eredetiségük miatt további 8 db munka dicséretet érdemelt. Minden résztvevő Magyarország első térképi ábrázolásának egy példányát kapta emlékül. A dicséretben részesült művek szerzőinek oklevelet és térképet küldtünk postán. A nemzetközi döntőbe jutott művek készítőit oklevéllel, térképpel és könyvvel jutalmaztuk. A nemzetközi döntőben Magyarországot képviselő térképrajzok, valamint részletesebb információk az ICA térképrajz-verseny honlapján tekinthetők meg, amelyek címe: <http://lazarus.elte.hu/hun/dolgozo/jesus/dij/2003ered.htm>.

A nyertes munkákat a Földrajzi Társaság 2003. évi Vándorgyűlésén és a Térinformatikai Világnap alkalmából 2003. november 19-én az ELTE Lágymányosi egyetemvárosban rendezendő konferencián állítjuk ki. Ezeknek és más rendezvényeknek az időpontját és helyszínét később közöljük a „Földrajztanítás”-ban, a Sulinet honlapján, valamint az ICA térképrajz-verseny honlapján is.

Az ELTE Térképtudományi Tanszék, az ICA Nemzeti Bizottsága, a Földrajzi Társaság és a Lázár Deák Alapítvány köszönetét fejezi ki a tanároknak és tanulóiknak az értékes munkákért, és várjuk az újabb találkozást a 2005. évi térképrajz-versenyen.

Jesus Reyes



SZENIOROK BARÁTI TALÁLKOZÓJA Mogyoródon

A Magyar Földmérési, Térképészeti és Távérzékelési Társaság (MFTTT) szenior szakosztályának most leköszönő elnöke, Vagács Géza június 21-én, baráti találkozóra hívta néhány szenior társát maglódi nyaralójába. A találkozón – a Vagács házaspáron kívül – részt vett: *Raum Frigyes, Domokos György, dr. Lukács Tibor, Zsámboki Sándor, Vörös Imre* és e sorok írója.¹ A jó hangulatú, baráti beszélgetésen, bográcsgulyás és vörösbör mellett, ki-ki felelevenítette több mint félévszázados szakmai emlékeit.

Vagács Géza, aki ez évben 75 éves, hálás szavakkal emlékezett meg azokról, akiknek – pályafutása során – sokat köszönhetett, de akik sajnos már nem lehetnek közöttünk. Így megemlékezett – többek között – vitéz Szendy Béla műszaki tanácsos, háromszögelő mérnökről, Kemenes István m. kir. honvédezedes, topográfusról, az egykori székely hadosztály zászlóaljparancsnokáról (aki a két világháború során összesen tíz évet töltött szibériai fogságban), Szabó Béla OFTH osztályvezetőről, a magyar polgári fotogrammetria

¹) *Jagasics Béla* betegség miatt sajnos nem tudott eljönni